

# 好学プ手

#### 那飞扬的一抹红

柯城区大成小学二(4)班 周洛欣 小记者证号 H252149 指导老师 徐莉莉

昨天班主任徐老师说,我们要加入少先队啦, 我的心扑通扑通跳得比小兔子还快!

回到家,我立马和妈妈分享了这个好消息,妈妈翻出她小时候的红领巾,用熨斗熨得比云朵还要软,说是要让我提早感受一下这份光荣。我摸了又摸,滑溜溜的布料蹭得手心痒痒的,就像有只小蝴蝶在跳舞。妈妈帮我佩戴好红领巾,教我如何正姿敬礼。镜子里的我是如此英姿飒爽,而妈妈儿时的红领巾也印在我亮晶晶的眼睛里啦,这就是传承!

一大早,太阳公公刚露出金边边,我太兴奋了,就起床了,把运动服穿得整整齐齐。来到学校,升旗时,比我高一年级的小姐姐来给我系红领巾,我使劲挺直腰板,连呼吸都变得轻轻的,生怕惊跑脖子上的红蝴蝶。那一抹红飞扬在我的领口,也飞进了我的心尖。

现在,我的红领巾正躺在枕头边睡觉呢。我摸着它悄悄说:"以后的每一天,我都要严于律己,努力学习、团结同学、做老师的小助手、妈妈的好帮手,像大哥哥大姐姐那样昂着头走路!"窗外的星星一闪一闪,就像我的红领巾在夜空里眨眼睛,那一抹红时刻鞭策着我。

### 绝不轻言放弃

江山市城东实验学校六(1)班 廖洛樊 小记者证号 D250221 指导老师 周小燕

你肯定曾在电视剧中看过古代人们为了争夺皇位,而勾心斗角,自相残杀的血泪故事。王权对于人们来说有着致命的诱惑力。其实在动物界中也是一样,特别是凶狠残暴的狼族中,这样的事情也在不断地上演。

我最近在看沈石溪的动物小说《狼王梦》。这本书情节曲折,让我深陷其中。紫岚是一头有着伟大志向的母狼。一开始她陪着丈夫黑桑冲锋陷阵,想要夺得狼王之位。后面因为丈夫意外死去,她便将狼王梦延续到自己的几个孩子身上。只是造化弄人,她的几个孩子先后也遭遇了不幸:黑仔死于鹰爪,蓝魂儿死于捕兽夹,最小的儿子双毛则死于狼王之口。即便如此,紫岚也没有灰心,她又将目光投向了女儿刚出生的小狼仔身上。

合上书页,我的心情久久不能平静,我一向爱看沈石溪的动物小说,他赋予动物人的情感,让人读了能产生同理心,但这本书也太让我震撼了。都说父母望子成龙,望女成凤,没想到一只母狼也有这么强的责任心,真是太伟大了。或许有人会觉得紫岚太过狠心,居然咬死被捕兽夹困住的孩子。其实这是残酷的弱肉强食的社会逼她做出的选择。我觉得紫岚那种定下一个目标就不会半途而废的精神令人敬佩,她会迎难而上,哪怕耗尽一生的精力。这种精神,这种拼搏让我觉得似曾相识。

与紫岚相似的是我的表哥。他曾经高考失利,但他没有气馁,选择了复读,复读期间,他真的是做到了头悬梁锥刺股。每天天不亮就起床背书,即使排队打饭的几分钟也要拿出单词本背一下,过年看到他也还是弓着背趴在桌子上做习题。功夫不负有心人,他终于以优异的成绩考上了理想的大学。表哥的这份执着,这份不达目的不罢休的狠劲,跟紫岚可是有着异曲同工之妙。

古人云:"锲而不舍,金石可镂。"书中在写到紫 岚的外孙出生后就收尾了,给了读者无限 遐想的空间。但我坚信,紫岚凭着她 的这份坚定,一定能实现她家 族的狼王梦的。

## 图书馆的下午

柯城区大成小学三(2)班 何俊彦 小记者证号 H252206 指导老师 舒慧琴

今天下午,太阳火辣辣地炙烤着大地。我突然想到了一个好主意——去图书馆避暑。我对爸爸妈妈说:"我们去图书馆吧!那是一个看书写作业的好地方!"他们二话不说便同意了。于是,我收拾好东西,兴高采烈地出发了。

走进图书馆,整齐的书架像高高的积木城堡, 摆满了各种各样的书籍。阳光透过巨大的落地窗 洒进来。整个图书馆只能听到轻轻的翻书声,安静 得连支笔掉在地上都能听得清清楚楚。

我找到一个靠窗的位置坐下,认真地做完了作业。休息时,我发现书架上有我最喜欢的《猫武士》,我开心得像发现了大宝藏,拿下来津津有味地读了起来。这本书讲述了一只叫拉斯特的宠物猫用勇气和智慧,完成伟大冒险的故事。这个故事让我着迷,连窗外的光影移动都未曾察觉。

我在图书馆看了整个下午的书,才恋恋不舍地 把书放回原位。走在回家的路上,脑子里还在回放 书里的精彩画面。真盼着天天都能去图书馆!



指导老师 查明雅小记者证号 D250424小记者证号 D250424

# 科幻神游记

江山市虎山小学五(1)班 祝梦媛 小记者证号 D250502 指导老师 姜淑琴

空中弥漫着五彩缤纷的烟雾,无人机上挂着火红的布条,上面写着几个醒目的大字:第六届"燃"科技节正式开幕!

科技节有许多很"神"的活动。最"神"的还是一个有点危险的活动——掌中火。用手沾一些盆里的白色泡沫,在手上点火——那可是火呀!会不会被烧伤呢?看着都让人腿发软。惊人的一幕出现了:一团明亮的火焰在手心闪烁,只要让翻个面,火焰就如变魔术一般消失了,它应该看懂了指

有些活动很"难",比如筷子提米。眼前有个水瓶,里面装满了米粒,一根筷子插在瓶子里。我轻轻一拔,就拉了上来。可是低头却发现我只提起筷子,没把一整个瓶子提上来。还有一种筷子提米却很"简",材料基本一样,只是多了个瓶盖,但这个瓶盖可灵了。有了瓶盖,轻松得简直不能用词形容了。"困难版"和"简单版"简直相差了十万八千里!

还有活动很"趣",那就是神奇漂浮笔。用丙烯 马克笔在勺子上面画一个图案,接着把勺子放在水 里轻轻摇晃。不一会儿,那个图案软了,渐渐离开 了勺子,漂浮在水面上。

我想,那把科技的火炬,应该在烈火中熊熊地燃烧了,这把火炬见证了科技的发展,更见证了祖国的强大。看到夕阳落下,云朵被一层一层地染红,霞光照在我的脸上,我不禁想起了那些美好而畅快的时光,那些在穿越时光的科幻神游。



## 牢记历史,努力学习

衢江区第一小学三(4)班 邵晟喆 小记者证号 Q250251 指导老师 毛欣怡

今天,我和哥哥、妈妈一起去看电影《志愿军: 浴血和平》。

抗美援朝时期,志愿军叔叔们用很简单的武器,和装备精良的美国兵打仗,最后还打赢了。可是,为了和平,中国军队也付出了惨痛的代价。有位叫李想的叔叔,选择和敌人同归于尽;黄继光叔叔用自己的身体挡住了敌人的枪口;还有一位小护士,给战友吸痰感染了,牺牲了……看到这些,我的眼泪在眼眶里直打转,心里又难过又敬佩。

看完电影,我特别有感触。我们现在能开开心心上学、玩耍,过着幸福的生活,都是志愿军叔叔们用鲜血和生命换来的。这部电影让我明白,要牢牢记住历史,珍惜现在的和平。作为小学生,我要努力学习,将来为祖国作贡献,不辜负他们的付出。

## 考100分的快乐

柯城区鹿鸣小学三(4)班 余胤禾 小记者证号 H251093 指导老师 翁敏艳

今天,我们第一节数学课进行了数学考试。我 仔仔细细地做完整张试卷。等到收卷时,邱梓纯对 我说,我有一道题出错了。这时,我的心就开始怦 怦跳了!呀!怎么办呢?我会不会考了八十几分? 七十几分?我急得像热锅上的蚂蚁,直到下午……

下午,数学老师发试卷了。我看到了我的试卷,呀!你们猜猜我考了几分?对,我考了100分!我太太太开心了!我考了100分!我恨不得把这个消息告诉全地球。我三年级第一场数学考试,成功!我高兴得要飞起来啦!而且我的同桌吴涵宇也考了一根香肠和两个包子。我们简直是绝配同桌!

我希望可以一直保持这个好成绩! 我会努力 学习的!

## 黑板边上的那束花

江山市中山小学三(9)班 毛曦瑶 小记者证号 D251303 指导老师 姜兰芳

我们教室的黑板是深沉的墨绿色,像一块被时 光磨亮的老绒布,牢牢嵌在墙壁中间。在黑板左 侧,一束干花斜斜地倚着,用细麻绳松松捆着,是姜 老师开学第一天亲手挂上去的。

红的、粉的、白的,不知名的小花静静地点缀着 黑板一角。嫩绿的叶子挂下来,像一丛绿色的瀑布。

日子久了,这束干花便成了教室里最安静的"旁听生"。上课时,老师握着粉笔在黑板上写字,白色的粉笔灰像细雪似的簌簌飘落,竟像是给这束静止的花缀上了细碎的知识的星芒。每当我们齐声朗读课文,拂得花束轻轻晃动,像是也跟着我们的语调,沉醉在"萧萧梧叶送寒声"的寂静里,或是"碧水东流至此回"的壮阔中。

这束花没有新鲜花朵的甜香,凑近了闻,只有一丝淡淡的、类似干草的清冽气息,却比任何花香都更让人安心。有次我考试失利,趴在课桌上盯着黑板发呆,眼泪快要掉下来时,眼角忽然瞥见了那束花。阳光刚好落在花瓣上,把暗红的花瓣照得透亮,旁边的小花虽然干硬,却依旧保持着绽放的姿态,没有一丝颓败的模样。

那一刻我忽然就懂了,姜老师挂这束花,或许就是想告诉我们:就像花会从鲜活走向风干,学习也有顺利与艰难,但只要保持向上的姿态,哪怕没有馥郁的芬芳,也能成为教室里一抹温暖的亮色。